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1881. XIII. évfolyam.
253. szám. Szombat, deczember 24.

Előfizetési árak :
Helyben is postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
topiacz, VEGSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérraentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. C8ÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZSAZDASZATI HIBLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, cafitörtökctön és szombaton. k

Hirdetési dij :
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bjlyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r"-e u megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
N é v- vagy bérmeutctlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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Minden hasonló 
készülék felett előn­
nyel bírnak ezen 
pastillak, melyek 
minden ártalmas ál­
lagtól mentek; leg- 
nagyobb sikerrel al­
kalmaztatnak alszer 
vi-betegségeknél — 
váltóláznál, mellbe-

ermekek és női be- 
úgyszer sem kedvezőbb
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Előfizetési felhívás

m
politikai és közgazdászat!. lap 

XIY-ik évfolyamára.

Egyidejű e lap az 1867-iki ki­
hegyezéssel és 

" ra — mintha

nak liüen megfelel, de kérlelhetlenül. érzelmi felvilágosultságában tette szabaddá 
fogjuk ostorozni azon visszaéléseket, üasysy^ az egyenlőség testvériség 
me'yek úgy az egyeseken, mint az 
összes polgárságon sokszor egyik 
vagy másiknak anyagi hasznára, 
igen sokszor pártérdekek előmozdí­
tására elkövettetnek.

Mi nem ámíthatjuk olvasóinkat, 
hogy vezérezikkeink az első rendű

reezen.

a, il„, „ ILT V Iir<sk tollából folynak, mert a mi ér-
Jí JT .f0g; telme, olraaó közön.égtoket nem 

—ra — Luiuiua már akkor a jövő'- i i , , . . , ® . , ,
1 / - ,, . ,,, J , ;is lehetne ámítani, de azt ígérhet-Bl“, gondoskodni fogún!, mi-

kép vezérezikkeink s általában a laprolna fel előtte : a kiegyezés ellen
lf0glaAzoánáid8ben hatalmas erók tá lp°{itik« tartalma,» íuggetkn,égi párt

ipolikai elvének megfelelő legyen. ,, azon erők, •. , - 6 . ,j JlOzgazdasági rovatunkat ava-
I tott gazdász vezetendi.

Tárczánk mindenkor olyan ere­
deti, vagy külföldi szépirodalmi mun-

r , , , , , . ,,r j ikákát közlend, melyek eddigelő méglógtak, elszegődtek a régi erők, de1, .. i , ’ . J , ° 6• K 1 •*-. 1 , V, , ’ „ i közkézen nem forognak,emberek jöttek és a „Debreczen“' 6

mogatták e lapot, de azon erők 
megpuhultak, kiéheztek, s a hata­
lom morzsájáért beszegődtek hazánk 
pusztulását elősegíteni.

A „Debreczen“ mellől elpáro-

UJ Szóval lapunkat tartalomdussá 
tenni s ezáltal olvasóink tetszését ki­
érdemelni : törekvésünk leend.

Előfizetési árak

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

— kr. 
80 kr. 
50 kr.

sohasem habozott, megtartotta azon 
politikai pártállását, mely hazánk 
állami önállóságában nyeri magya­
rázatát.

Minden államban mindig volt 
ellenzékre és igy ellenzéki lapokra 
szükség, de soha és sehol sem oly 
mérvben, mint jelenleg hazánkban,
hol és a midőn a politikai meggyő- Előfizetést a hó bármelv nan- 
ződés áruczikk gyanánt vásárra vi- , . e|foaadunk Y P
tetik, hol a legnagyobb mérvű cor- Jat01 eiTogaaunK. 
ruptió már már nemcsak a legfel-! Az előfizetési pénzek és postai 
sőbb körökben ütötte fel biztos ta- j utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
nyáját, hanem polypként épen azon'fopiacz, Vecsey-ház küldendők, 
körökből bocsátja ki a nemzetnek! 
még adddig megnem rontott, meg-j 
nem fertőztetett testében, a nemzet j 
erkölcsét kiszívó csápjait

A szerkesztőség.

világot rázó eszméjének kimondása által 
Hol van a sötét kebel, melybe nem 

bat a csillag világa ? Hol van az érzéket­
len szív, melyben a közöny jégpánczélját 
fel nem szakgatja a csilag sugára ? Hol 
van a boldogtalan, ki nem őrül a legna- 
gyob nap, a Karácsony ünnep boldogító 
emlékének ? ! 8 hol van a szerencsétlen, 
ki gúnyolni merné a kereszténység Krisz­
tusát ? 1 . . , Közöttünk bizonyára nincs! 
s ha volna . . . irtsátok ki, mint romlott 
tagot és ellenséget! mert ellensége ez 
nem csak a megváltónak, hanem az em­
beriségnek is, kigunyolója az eszme dia­
dalának, kicsinylöje azen dicsőknek, kik 
a Messiás nyomdokain járnak, kik a népek 
szabadságáért, mások boldogitásáért küz­
döttek szenvedtek és ontottak drága vért!

A történelem mutat oly dicsőket, kik 
a Messiás példájaként az emberiségért él­
tek. Ama csillag — bár legragyogóbb 
fénnyel a betlehemi jászolra tündököl — 
de — világit sok fényes palotákra, egy­
szerű hajlékokra is, melyekben az igaz­
ságnak, a szabadságnak halhatatlan mes­
siásai születtek. Kiknek születésük kin, 
keresztségök vér, nevelő dajkájok a vi­
har, mindennapi kenyerük a vívódás, ita­
luk künnyhullatás volt. De méltó jutalmuk 
az eszme diadalma, siri vágyuk a nyugodt 
és boldogító öntudat, szemfödőjtik milliók 
áldása s emlék oszlopuk a halhatatlanság 
lett ! —

Fényes csillaga a szellemvilágnak! 
ragyogj fel mennyei fényeddel, s tündö­
köld be édes hazámnak, szeretett nemze­
temnek múltját, vedd körül varázs lényed­
del emlékét ama dicsőknek, kiknek szel­
leméről monda a költői láng lélek :

„Mintha nap volna mindenik 
Oly tündöklők e szellemek! 
Tündöklők mert hisz a dicsőség 
Sugár mezébe öltözködtenek!“

A curruptió óriási elterjedése 
következtében, mindenütt hol hiva­
talok léteznek, mindenütt, hol a ha­
talom karjai mozognak : nyilvános 
ellenőrzésre van szükség ; és mert 
a kormánypárti „Ellenőrök“ épen 
azért, mert csupán a kormánypárt­
tól nyerik éltető erejüket : czimük- 
nek nem is felelhetnek meg. Az 
ellenzéki lapoknak Debreczenben 
és vidékén % „Debreczen“.nek mint 
ellenzéki lapnak elengedhetlen kö­
telessége az dlenőrzést teljesíteni 
és „Debreczen“ sbbeli kötelességé­
nek minden személyeskedés mellő-1 
zésével hűen fog megfelelni.

Politikai tekintetben ezután is 
megtartja eddigi irányát, a personál 
unió alapján Magyarorszig önálló­
sága, függetlensége mellett fog küz­
deni, s követelni fogja ernyedetle* 
nül az államiság alap kellékeinek 
kormányunk által eljátszott had* és 
pénzügynek visszaszerzését, küzdeni 
fogunk folytonosan azon áramlat 
ellen, melynek kiindulási és vég­
pontja Bécs, de nyílt sisakkal fo­
gunk küzdeni a demagógia ellen is, 
mely a zavarosban találja fel élet- 
feltételeit.

A jövő évben fontos helyi ér- 
dekek jdnek szőnyegre, melyek úgy 
a város mint a polgárok érdekeit 
mélyen érintik. Olyan állást fogunk 
minden tekintetben, mindenkivel 
bemben elfoglalni, mely az igazság- kileg“ erköleaében lelkiismereti jogában

Karácsonyi csillag.
Motto : „A messiás fegyver nélkül népet 

hódított meg.
S pmszta kezével eirokat nyitott. 
És összeznzta benntnk a halált !
..............................................a népet.
Ő lelkileg kívánta nagy s szabaddá 
És felvilágosulttá tenni ! ....
Mert nép addig szabad nem lesz

soha,
Míg lelki nyűgét mind le nem

veti.

Várad! Antal.
Üdvözölve légy Karácsony ünnepe, te 

legnagyobb a napok sorában!
Ismét felvirradtál, s felvirradásoddal 

fenséges eszmék hosszú lánezolatát, örven­
detes emlékek uj világát költéd fel szi­
vünkben.

A csillag, mely első hajnalodon böl­
cseket vezérelt a betlehemi jászolhoz, nem 
hulló csillag volt, de mennyei fényű és 
örök, mely a szellem világ egén ragyog 
olthatatlan fénnyel ! Ez a csillag milliárd 
keblekbe lövell boldogító sugarakat ma is. 
iüz a csillag nekünk már nem egy uj szü­
löttet mutat anyjának kebelén — mint az 
első Karáoson éjen a bölcseknek — ha­
nem : a legbölcsebb vallás alapitót, a leg 
nagyobb világpolgárt, a legjobb emberba­
rátot, az igazság bajnokát, a szabadságnak 
táutorithatlan harczesát, kit „Isten fia“ né 
ven imád a fél világ, kihez hasonlót nem 
mutatnak lefolyt évezredek ! Messiást. Meg­
váltót. Fejedelmet mutat, „ki fegyver nél 
ktil népeket hóditott meg,“ ki „azért szü­
letett, azért jött e világra, hogy bizony­
ságot tegyen az igazságrólarról, me 
lyet nem ismertek ő előtte ! Messiást, ki 
összetörte az erkölcsi halált s a sokat ü[ 
dözött és szonvedett Jób megnyugtatására 
a halhatatlanság példányképefll állitá ön 
magát. Szabaditót mutat, ki „a népet lel

Lobogtasd képüket egyszersmind élőnk­
be, kiknek neveit feljegyezte Klió! Pél- 
dájok hadd hasson, hadd lelkesítsen, hadd 
teremtsen itt vitéz férfiakat, fáradhatatlan 
buzgalmu Messiásokat, boldogitására e sok­
szor elárult s annyiszor csalódott nemzet­
nek ! , . . !

Ti! kik a népek kormányán ülve 
messiási teendőkre hivattatok, s kik e 
névvel fennen dicsekesztek is, tekintsetek 
a megcsonkított dicsők koszorújára s ta­
nuljatok tölök hazaszeretet, önzetlenséget, 
Önfeláldozó készséget, messiási jellemet!

Mi egyébbkor is, de különösen ka­
rácsony ünnepén Megváltónk mellett, lát­
juk a ti szellemeteket, drága emléketeket 
is oh dicsők ! S látástokra sokszerozódik 
karácsonyi örömünk, fokozódik lelkesedé­
sünk, másfelől pedig szomorú sorsotokat 
szemlélve, köunyek csordulnak orczánkra, 
siralmak bus hangjai vegyülnek karácso­
nyi öröménekeink közé .... De nem! 
Titeket nem kell siratni . . . ! Ti nem 
haltatok meg, mint nem halt meg az első 
Messiás. Ö él és ti is éltek! Példátok, di­
cső éltetek öröm nekünk, öröm az utó­
kornak is és bizonyos zálog a felöl, hogy:
„Születni fognak egyre Messiások,
Világot elárasztó szellemek,
Lelkűkben a nagy eszmék szent tüzével 
És ajkaikon magasztos jósigék!
S a köblökbe hintett dicső magot 
A századoknak visszaadni fogják.
Az elárult eszme újra felkél 
A harmadik nap dicső hajnalán,
S hirdetni fogja égi glóriával,
A Messiások nagy diadalát!

A sir alól, a mély börtön fenékről,
Kitör a szárnyas büszke gondolat 
S mégis kivívja fényes győzedelmét 
A messze föld fölött e az ég alatt!
Mert Messiás leend minden nagy eszme,

S bár reá legmélyebb sir borult:
Egy sem marad feltámadatlanul!“ 

H.-Büszörmény, 1881, decz. 20.
Maijai Péter,

— A képviselökáz pénzügyi bi­
zottsága tizapáry gr. pénzügyminiszter és 
Tisza miniszterelnök részvételével ülést 
tartott, melyben a kir. bíróságok ilietmé- 
nyelési kérvényére szüvegezett visszauta 
sitó jelentést, valamint az 1882. évi bud- 
getről a Hegedűs S. előadó által elkészí­
tett jelentést elfogadták. — A megyék 
háztartásáról szóló törvényjavaslatot a bi­
zottság csak január hóban veszi tárgyalás 
alá. —

— Rövid hirek. H o y o s gróf bu­
karesti osztrák magyar követ Bécsbe hi­
vatott. — A czárné érdekes állapota 
miatt a czári koronázást hihetőleg a jövő 
nyár végére fogják halasztani. — a s l e i b 
kabinet lemondott, a kabinet alakításával 
Gruics vagy Garasanin fognak megbizatni.

Legyen-e Kolozsváron kiállítás 
1883 ban.

Debreczen decz. 24.
Az iparos ifjúsági országos vándor­

gyűlés és kiállítás tárgyában jelentik, hogy 
„Bakay Nándor a kolozsvári iparos egy­
let mai gyűlésében előadást tartott az 
iparos egyletek vándorgyűléseiről és munka- 
kiállításokról, minek alapján az 1883-bau 
Kolozsvárott tartandó iparos egyleti ván­
dorgyűlés s az ezzel öszzekötött munka- 
kiállításra vonatkozó eiőintéekedések meg­
tétele elhatároztatott.“

Sajátságos egy jelentés, melynek 
uem tudjuk minő értelmet tulajdonítsunk, 
minthogy a Havas Gyula által kitünően 
szerkesztett „Iparos-Ügyi közlöny* 
legutóbbi száma a kolozsvári kiállítás 
ügyében egy czikket hoz, melyben az 
illető, az ügyekben mindenesetre avatott­
nak látszó czikkirú igen helyesen oda 
nyilatkozik, hogy a mennyiben Budapes­
ten elhatározták, hogy az orsz. iparkiálli- 
tás 1883 ban tartatik meg, nincs egyébb 
hátra, mint a kolozsváriaknak azon szán­
dékukról, hogy 1883-ban kiállítást ren­
dezzenek, letenni, nehogy e mozgalom ká­
ros befolyással legyen a budapesti orszá­
gos kiállításra is.

S mivel e helyes irányban tartott 
czikk a kolozsvári iparos ifjúság egylete 
titkárának tollából eredt, csudálkoznunk 
kell, hogy azzal egyidejűleg a fentebb kö­
zölt jelentés bocsáttatott világgá, melysze- 
rint Kolozsváron Bakay Nándor közbe­
jöttével elhatároztatott hogy csakugyan 
megtartják 1883-ban a kiállítással egybe­
kötött iparos ifjúsági vándorgyűlést. E 
két ellentétes hírből melyik a való, vagy 
melyik fog teljesedésbe menni, természe­
tesen mi itt uem tudhatjuk.

Hanem kötelességünk bozzászóllani 
az ügyhöz, melyet épen úgy szivünkön 
hordunk, mint maguk az iparosok, vagy 
akár Baky Nándor. Mi lenne abból pél­
dául, ha Kolozsvárott 1883-ban csaku­
gyan megtartatnék a mindenesetre orszá­
gos jellegű iparmunka-kiállitás ? Mivel 
minden kétséget kizáró az, hogy Erdély- 
ország iparosainak túlnyomó része a Ko­
lozsváron esetleg rendezendő kiállításon 
képviselve lesz, niucs kilátás reá, sőt kí­
vánni sem lehet, hogy egy év múlva 1884- 
ben ugyanazon kiállítók újra költekezze­
nek, és nagy költséggel előállított tárgya­
kat újólag küldjenek a budapesti kiállí­
tásra. Ezt Bakay Nándor nr épugy tud­
hatná, mist mi.

Azt pedig mindenesetre tudja, hogy 
a budapesti országos iparmttkiállitás ideje 
1884-re határoztatott, — hát mi szükség 
mutatkozott arra, hogy Bakay Nándor Ko •



loa várra ránduljon és ott ftz illetékes kö­
röket fellármázva, őket 1883 ban a ván­
dorgyűlés és munkakiállitáa megtartasara 
ösztönözze? A folyó évben Debreczenben 
megtartott orsz. iparos if)U8ági vándorgyü 
lésen határozottan kimondatott, ^ogy 
időközben a budapesti kiállítás akar 1883 
akár 1884-ben határoztatik megtartatni az 
esetben a kolozsvári kiállítás ónként érte- 
tőleg elmarad ; s mintán e vandorg} • 
sen maga Bakay ur is jelen vo , saJa 
iuk bogy Kolozsváron igyekszik - ieuet 
nem rósz indulatból - zavarni a kedélye­
ket s gyöngíteni akarni egy oly országos fon­
tosságú mozgalmat, minő a budapesti orsz. 
kiállítás, a helyett, hogy azt minden ere­
iéből maga is támogatni sietne.

Mi ezúttal — várva a dolgok kitejlö- 
dését — csak ennyit mondunk ? sczikkünk 
befejezéséül nem lehet hogy ne figyelmez­
tessük a kolozsvári iparos ifjúsági egy­
letet, miszerint legyen óvatos a teendő lé­
pésekben, bárkinek ösztönzésére teszi is 
azokat, nehogy elhibázott működése által 
magát felesleges költségekbe verven, kény­
szerhelyzetbe jusson. j

Budapest, decz. 24.
A képviselőház tegnap délelőtt 11 

órakor Péchy Tamás elnöklete alatt tar­
tott ülésében Hegedűs Sándor a pénzügyi 
bizottság általános jelelntését mutatta be 
az 1882-ik évi állami költségvetés, továb­
bá némely kir. törvényszékek, járásbíró­
ságok és ügyészségek tagjainak és a ma­
gyarországi hírlapírók nyugdíjintézetének 
kérvénye tárgyában.

E jelentések a szünidők után tar­
tandó ülésben fognak napirendre tű­
zetni. ,. ..

Péchy Jenő a közígazgatasi bizott­
ság jelentését mutatta be a csendőrség 
által a törvényhatósági joggal felruházott 
városok kül- és belterületein terítendők­
ről szóló törvényjavaslat tárgyában, mely 
az osztályok mellőzésével annak idején 
napirendre fog tűzetni.

Ezzel az ülés d. e. 11 óra 15 perez 
kor véget ért.

lat financzirozását a Socíété i'Union Gé 
nérale fogja eszközölni.

A hamis eskü.
Néhány nappal ezelőtt történt Mohi- 

„ben, orosz Litvániában, bőgj’ eW 
dónak dolgozó ember azzal le * 
tatra bo-v egy baltit lopott el. A tóira] 
tagadta a” teltei, sót törvény előtt meg 
csókolva a feszületet. Mretkezí szavak- 
kai tisztázta magát: „Uram Istenem, ha 
én loptam el a baltát, akkor haljon meg 
no én egvetlen gyermekem azonnal. A1 g 
mondta ki az eskllt, mikor t='eaés;a bero- 
hant a hivatalba és nagy sirassa! jelen é^ 
„Gyermekünk hirtelen halt meg. 
bevallotta a tolvajlást.
Udvari gyászünnepélyek China- 

ban.

A pánszláv üzelmek jellemezésóre uj 
és figyelemreméltó adatot közölnek. Tud­
juk, °bogy a pánszlávizmus legbuzgóbb 
harezosai a tót papok közt találhatók ; az 
is ismeretes, hogy egy magyar nevű íopap, 
egy derék magyar hazafinak testvére, ter­
jeszti titkon és nyíltan a mételyt. Szeberé- 
nyi Gusztáv bányakerfileti ev. szuperin- 
tendes, midőn megválasztották, megígérte 
hogy jó magyar lesz. ígéretét szinleg bevál­
tandó, megválasztatása után körrendeletét 
intézett a kerületében levő lelkészekhez hogy 
az anyakönyveket magyarul vezessék. 
Az anyaköuyveket azonban azután is tótul 
vezették a tót ev. papok. Szeberényi ugya­
nis kéz alatt tudatta velünk, hogy rende 
letét csak pro forma adta ki; a megsérté 
seért nem fogja őket felelősségre vonni. 
Jellemző a következő eset is : November­
ken B.-Csabán fölszenteltn öcsét, Szebe­
rényi Lajost, Szeberényi Lajosnak 1 etőfi 
kortársának fiát s ugyanakkor meg is es­
küdteié. S ez alkalommal az egész szer­
tartást tót nyelven végezte, holott épen a 
papszentelésnél már az állameszmére való 
tekintetből is az állam nyelvét kellett 
volna használnia.

A pekingi Kvanlai templomban all 
egy -aj koporsó. - mel, TwA- csá­
szárné hamvait rejt, magába-. A -ágy 
templomba- éjjel-nappal számos a 'fa
Hatszor napjában buddhista és toistista 
papok hosszú menetekben özönlenek a temp
Sa, bol Buddhát és Kv-n... Wg
énekeikkel kérik, hogy a c‘ás2árcj JM 
tisztelettel fogadja és a magas' “““S-t 
illő helyre vezesse. A palotából - p 
óriási tálak- ételeket és italokatU--e 
nélves menetben visznek a »«enteiyD , 
ho“:y a léleknek a hosszú sötét utakon le- 
gyen mivel megerösUdnie. Bze-k.vUl ud- 
vari szolgák papirruhákat és papír pénzt 
'“hóinál, megyek a pap WWW«* 
alvilágban a szokásos szolgálatot fogjak

telje8i£DcZeremoniák mindaddig tartani 
foenak míg a császári temetőben az ud­
vari csillagjósok alkalmas sírhelyet nem 
találnak. Az elhalt császárné rang szerint 
első felesége volt Hien-Fung császárnak, 
kinek korai halála u án a második regens- 
névéi, a trónörökös anyjával, a kormány 
pálezát 20 éven át kezében tartotta. Ápri­
lis 8 án, 45 éves korában halt el. A b 
rodalomra nehéz idők jártak, de ezt meg 
kell vallani, hogy a két asszony Ku g 
herczeg tanácsának segélyevei a nehézsé­
geket le tudta győzni. íz-An császárnét a 
forró láz, melyet az Oroszországgal való 
tárgyalások közben kapott, csakhamar meg­
ölte. Halálát a 9 éves Kvangsü császár 
nevében az uralkodó család két tagja je­
lentette a népnek.

,,at Fial- Ji-os 1848 - 1849-ki honvéd- 
alezredes, Bem bátor-ok utolsó hadsegéde 
San Francisko ból küldte sógorának res­
ti Frigyesnek.

* Gyászjelentés. Fájdalomtól át­
hatott kebellel tudatjuk a családunkat is­
mételve ért megrendítő eseményt, a sze­
retett férj, testvér, illetőleg édes atyánk 
Sipos Mihálynak folyó hó 23-an esti 8 
órakor életének 68 ik évében lassú sor 
vasztó betegség folytán történt gyászos 
kimúltál. A megboldogultnak földi reszel 
folyó hó 25-én vasárnap <3. u. a kis csa­
pó utczai 376. sz. háznál a református 
egyház szertartása szeriül tartandó rövid 
ima után fognak a czegléd-utczai sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztes- 
ségtételre a boldogult rokonait, ismerőseit, 
jó barátait, s mosiertársait szomorú köte­
lességünkhöz képest meghívjuk. Debreczen 
1881. decz. 24-én Szathmari Eszter özv. 
Sípos Mihálvné a gyermekei : Eszter férj. 
Fehér Lajosné, Mária férj. Lenes Fereaczae 
Emília. Erzsébet, Juliánná Róza és testvére 
Sipos Rozália. Béke hamvaira !

* Uj színmüvet irt Szigeti Józsei, 
Czime : „Rang és mód.“ A nemzeti szín­
ez igazgatósága a darabot előadásra el
hgadta. — , .

* Druck! Ily czimti naptar küldeDruck. Iy ** Mokány! ló-ki kisorsoiása alkalmával a fönyere-
ett be hozzánk, Ez , ^ meny e sorsjegyek 26.654-ik számára
Bérezi naptára, 8 fö ®Sief • -k éic7 | esett. E nyeremény f. évi deezember hó 
ben ajánlani. -- kaptun ' egy | iő-én lett volna a fővárosi pénztár által
naptárt is : a „ olon tio-vJlméhe kifizetendő, azonban a nyertes máig sem
Melegen ajánljuk a ozonseg gy * ieiCQkezett, mi annál feltűnőbb, mivel elő-

tosultak. Itt találjuk Bpestről Gell éri Móri- 
Hegedűs Sándort, Jágócsi Péterfi Józsefet, 
Hevessy Józsefet, dr. Hollósy Györgyöt, 
Kacsiány Gézát, Ráth Károlyt, Szász Ró­
bert miniszteri fogalmazót stb. A vidék­
ről fölemlíthetjük : Kolozsvárról : Tus;ai 
Gábort, Dehreezenből : Szombati Jánost, 
Grtinvald Józsefet, Veszprémből: Kompod- 
hy Tivadart, Rozsnyóról : Krasznai K. 
G.-t. Aradról: E. Illés Lászlót stb. 8ib. 
Az előttünk fekvő szám nagyon érdekes 
tartalmú. Találunk benne vonzóan frt sza 
kavatott czikkeí az iparos társulatokról 
(Vadon Sándor debreezeni ügyvéd tollá­
ból.), az Iparfetügyelökröl irta Tussal Gá­
bor, a kolozsvári kiállítás ügyét tárgyalja 
Endes Dániel, vannak továbbá ipari moz­
galmak, vegyesek munkaadók és kere­
sők rovata, mely ingyen helyet eszközöl 
az iparosoknak. ’ Tárezája húz igen ked­
ves rajzot az iparos életből, Török Tiva 
dar (a Bolond Istók Afganistan Vártáuja) 
irta. Ajánljuk e derék vállalatot iparosa 

jink, iparbarátaink és a kaszinók pártfo­
gó figyelmébe.

" 810 ember vesztette el életét Af­
rika egyik városában, gátszakadás követ­
keztében.

* A kinek nincs pénzre szük­
sége. A budai sorsjegyeknek ez évi junius
1 " in I Ír n ! nr. nuo o f A n

Az időjárás.
Európában. A nagy légnyomás (761 

— 768) a kontinens délkeleti tájáról kiter­
jed annak nagy részére. Mérsékelt szelek 
mellett az idő változó felhőzetű, helyen 
kint csapadékkal. A hőmérséklet kiseb
betiet Hazánkban : Részben északias, rész­
ben délkeleties mérsékelt szelek mellett 
a hőmérséklét nagy részben alabb a lég­
nyomás jóval főlebbszáilt. Az idő a nagyobb 
délnyugogoti félben közepes derült; észak­
keleten változó felhőzet mellett helyenkmt 
csapadékok voltak. Késmárkon, a hideg 
a fagyponton 12 foknyi volt.

Kilátás a jövőre : Hazánkban : Több­
nyire csendes, derült időt várhatni to 
vábra is.

UJDO N SAG O K.
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Mindegyiknek ára egy-egy frt.
* Két nap óta a színháznál erősen 

dolgoznak. Most folynak az á t a l a k i t á- 
s o k. A gáz világítás három felé választa­
tott : a folyasókon, a nézőtéren, és a szín­
padon égő gáz lángoknak külön órájuk 
lesz. A színpadon több uj ajtó vágatott. 
A folyosók pedig 22 darab legújabb 
szerkezetű lámpával láttattak el. E lám­
pák minden este fel fognak gyujtatni.

* Kétlábú vadállat, Egy hadházi
illetőségű leány gyermeket szülvén, azt az 
ürszékbe dobta. A gyermek már mintegy 
4—5 nap óta lehetett ott, A rendőrség a 
szívtelen anya megbüntetésére megtette a 
lépéseket. , .

* Ha megtudja a pénzügyminisz­
ter ! Egyik közeli községben arról vitat 
koztak, hogy mi mindent el tud nyelni az 
ember. A falu kovácsa erősen verte a 
mellét, hogy mindent képes elnyelni a fo­
gadásból. ÍO darab négy krajezárost nyelt 
le egyenként, ivott is utána irgalmatlanul. 
Ami iegsajátságesabb, jól érzi magát, csak 
attól tel, hogy ha megtudja a pénzügymi­
niszter ! . „

* A verseny kártyások. II. es 
kártyás ezimborája, hogy minő hírneves

jelenkezett, mi annál feltűnőbb, mivel elő­
ző években az illető nyertesek még egy 
napot sem késtek. Miután a budai sors­
jegyek többnyire bécsi lakosok kezeiben 
vannak, feltételezhető, hogy a 20,000 fo­
rintot nyert sorsjegy tulajdonosának vagy 
nincs még tudomása az öt ért szerencsé­
ről, vagy pedig, hogy ö is áldozata lett 
ring-szinháii katasztrófának.

* Tüzesö. Trerisóban decz. ll-én 
este valóságos felhőszakadás volt, mely 
mellett különös természeti tünemény adta 
magát elő. Erős villámlás és dörgés kő-
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zött egyszerre valóságos tűzeső keletkezett, 
mely bizonyos könnyű anyag szálkáiból 
állott. Két darab egész tojás nagyságú 
volt. A meteor keletről délnyugat télé jött. ■

* Uj lap indul meg januártól kezd- j 
ve Kolozsvárt. Színészet! közlöny lesz, ,!»* 
mely feladatú tűzte kizárólag és speczia- ‘ 
lisan hazánk színi ügyével foglalkozni. A ^ 
szerkesztő Szaesvay és Gabanyi lesznek, t 4

* A kivándorlók sorsa. Temes­
várra a mai orsovai vonattal 60 magyar- 
országi román kivándorló érkezett, Kiket
a román kormány visszautasított. A ki- j 
vándorlók a legborasrióbb nyomor képét 
nyújtottak, — a ruha rongyokban estin ™

kártyás ezimborája, hogy minő n[n®Y®*| ÜM aja testükről. A pályaudvaron gy új 
kártyások, elegge bizonyítja ‘ tést rögtönöztek az utazók számukra, bőgj

Apróságok.
A villám.

Parisban 100 millió frank alaptőké­
vel egy társaság van alakulóban, mely a 
villamos erő szétoszlásáért nyert s a nagy 
éremmel kitüntetett pátenst megszerezte.

Az uj találmány lényege abban áll, 
hogy a villamos erővel, melyet huzal 
közvetít, egy központból a legkülönfélébb 
mozdonyokat mozgásba lehet hozni. A fel­
találó a párisi villomossági kiállításon, 
egy pontból huszonhét huzalon át ugyannyi 
gépet hozott működésbe, ezek között 
volt varrógépek, egy esztergályos pad és 
egy nyomdai sajtó, melyen találmányának 
leírását maga nyomta. A többi közt azon 
gondolkoznak, hogy a Párisban működő 
valamennyi varrógépet (a milyen legkeve­
sebb 100.000 van) ily módon villanyos 
erővel fogják mozgásba hoznni. Hogy ezt 
az erőt nagyobb távolságban is kipróbál­
ják, Paris és Versailes közt kabelt rak 
nak le.

A társaság azonkívül valamennyi, a 
villamosság kihasználása végett Párisban 
létező vállalatot. Így például a Jablosch- 
kov-féle társaságot stb. is magába felve­
szi. Párisban azt beszélik, hegy a válla-

* Karácson. A keresztyénvilág ma­
gasztos ünnepet ül holnap és holnapután. 
Mi is letesszük e két napra a tollat. — 
Lapunk közelebbi száma kedden fog meg­
jelenni, mit midőn jelzünk, egyúttal: — 
Boldog ünneplést kívánunk t. olvasóink 
nak. —

* Zenés mise. Holnap 9 órakor a 
rom. kath. templomba zenés-mise tartatik, 
a magas ének részeket Zivuskáné, s Ku­
bámé úrnők éneklik.

* Köszönet nyilvánítás. A deb­
reezeni iparos ifjúsági egylet könyvtára 
részére, Vohaner János ur két köteti ér­
dekes könyvet adományozott, mely becses 
adományért, fogadja az egylet nevében 
köszönetéin. Debreczen 1881 decz. hó 24 
Veidner Gusztáv egyleti könyvtárnok.

* Az Ünnep másodnapján a „Tün­
dérfátyol“ czimü látványosság fog adatni 
színpadunkon,

* Bem ereklyéi. Pesti Frigyes a 
délmagyarországi múzeumot két ereklye- 
értékű történeti emlékkel lepte meg. Egyik 
Bem tábornok fez-ze, melyet ez örök di­
csőségű szabadaághőa Aleppoban viselt, 
midőn a franezia consulnál utolsó látoga­
tását tette; a másik a szürke kis tábor­
nok szőke parókája, melylyel Béesböl 
Magyarországba szökött, s melyet az egész 
szatoadságharoz alatt s azontúl is az iz 
lantra téréséig viselt. A becses két tár-

mény, hogy bárom nap és három éjen 
át bezárt ablakok és gyertya világ mel- 
lőtt folyton kártyáztak. Vasárnap este hoz­
zá fogtak a szerdán este hagyták oda 
a kártyázó szobát. Ez idő alatt azt sem 
tudták mikor van éjjel, mikor nappal. 
Szobájuk, a szivarfüsttől egész homályos 
lett, s az a különös benne, hogy ez idő 
alatt — bár nagy összegekben ment a já­
ték — egyik sem veszített, se nem nyert. 
Ezek aztán igazán hires kártyások!

* A felsülés. Pulszky Ferenczet 
több vidéki színigazgató megkereste, en­
gedje át nekik „Felsülés“ czimü vigjáté- 
kát előadásra. Pulszky kijelentette, hogy 
minden színigazgatónak megengedi a da­
rab előadását, da azon feltétellel, hogy a 
szokásos tiszteledijat a vidéki színészek 
nyugdíjintézetének adják át, melyeknek a 
szerző a tiszteletdijat átengedi.

* Nimród fiai nagy szenvedéllyel 
[és jó sikerrel áldoznak a vadászok yéd- 
' szentjének Székelyhidon az uradalmi er­
dőségekben és más magán vadászterüle­
teken. Hála a vadászati törvényeknek négy 
lábú vadakban nincs hiány. Ami a szár­
nyasokat illeti azok már rég elvándorol­
tak ; de a maguk idején nagyszámmal ta­
nyáztak, a kiöntések nádasaiban. — Mind­
ezen körülmények az idei őszt a legjobb 
vadász idények közé emelték.

* Villámlás és dörgés. Szolnokból 
írják azt a ritka esetet, hogy ett e hó 
21-én 6 órakor két Ízben erősen villámloti 
és dörgött.

* „Dráma a tenger fenekén“ czi­
mü látványos színmű díszletét a debre- 
ozeni színháztól az aradi színigazgató meg­
vette. S igy a darab Aradon az itteni 
színház szép díszleteivel kerül színre.

* Iparügy. A Havas Gyula által 
Deésen (Erdély) szerkesztett „IPAROS 
ÜGYI KÖZLÖNY“ 2-ik száma megjelent. 
E hézag pótló vállalat igen figyelemre 
méltó. Újabb száma is bizonyltja, hogy 
komolyan megérti hivatását. Feladatának

test rögtönöztek az utazók számukra, hogy 
haza, Versecz vidékére klUdhessék a ha- || * 
ziási esti vonattal.

* Bölcsőbe fűlt gyermek. A 13.- 
Ujfaluban megjelenő „Sárrét“ Írja : A szü­
lői gondatlansag újabb példája történt 
tegnapelőtt városunkban. Egy csecsemőjét | 
minden felügyelet nélkül otthon hagyo- 
aaszony távollétében a szenesétien kisded
del ringó bölcső feldőlt s az alászorult cse­
csemő megfult. Nem első eset ez nénink 
körében, mégis a számos példán nem akar­
nak okulni a szülők. .

* Polgár és katona. Gyéből ír­
ják e hó 20-ról egy bécsi lapjak -, teg­
nap este Hauer báró 11-ik juszárezred- 
beli főhadnagy és egy Mnnár nevezetű 
szolgál&tnélkün pinezér kü^ti. csekélység 
miatt véres verekedés «ámadt, melyben 
a főhadnagy oly erős sérüléseket szenve­
dett, hogy cletveszéhcs állapotban szalu
tották lakására. ,,

* Megégett 79 éves agg. Mes- 
serschmid János <9 cves bécsi zongoia 
ranitó a mult héttőn lefekvés etott ego 
gyertyánál p'pára gyújtott, de jobb
vei oly kö=el jött a világossághoz, hogy w 
inge megriadt s oly gyorsan kezdeti 
eléuni hogy a szerencsétlen agg meg 
előtt segélyért kiálthatott volna, már láng­
ban állott. Csakis az erős füstszagra e - 
tei a szomszédok figyelmesek s betorv 
Xi ajtót, rettentő sebekben találtak 
Öreget, ki ezek következtében nagy kinő 
között tegnapelőtt meg is halt.

* Teleky Sándor ezredes, m
tudva van, a „gróf“ titulust nem szó ^ 
neve elébe tenni. 0 azonban mindenkinek . J 
szereti megadni a magáét. IgJ J01 ’ gj
hogy papirszttkségletét Posnernél lan , 
el, mindig igy «meri : .Nagyság J- 
ner Károly Lajos lovag urnák. Erre $ 
ner igy válaszol: „Tekintetes Tele y
dór urnák.“ tör

* Apetitus. A múlt napekb ^
tént egyik vendéglőben, hogy eSikomolyan megérti hivatását. Feladatának tént egyik ven go , invest eveti

helyes megoldásáról kezeskednek azon je vágyu fiatalember tíz nagy----- -rrí-=j7*‘
les swkerők, ki a e közlöny körré «sopor- 0T Folytatás a mel
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felügvl 
kiadat!

szekréj
ügyeli

Nágyd

H
%

H
A
R
W
R

o
4)

H
Ül
H
R
A

ll

utezl

m1

II) Itl
adoj
telet

a
altét
izerl
szeri



Melléklet a ;,Debreozen* 233: számihoz!

4 en
1

len levonás nélkül
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(becses figyelmébe.

iiiáU’itáson a legmaga- 
|kbe ajánlom.

Rogy nálam minden 
a legnagyobb válasz­

tódén darab, mely na­
mely ről jótállási ve-

I iegjutányosabb árban 
kszerek átalakítását és 

|n. Vidéki megrendelté­
it s drága köveket be­
jérem a nagy közönség

(unkámra, mint megren- 
jonnan készítését a 'e6~

»S Xaé-szlótié,
Izeresz tulajdonosa.
Ibáza alatt.

meg éívágygerjeeztőtil a esak azután fo­
gott a rendes jebédeléahez. finnek az ur­
nák bizonyára minden alkalommal jó 
ebédet kell kívánni az étvágyához.

* A „Bika“ vendéglő épületének 
lebontása következtében a bérlő pinczéjét 
is az uj épületbe helyezte át, hol a nagy- 
közönségnek épugy szolgálatára áll a pin- 
cze személyzet, mint eddig. A bejárat a 
nagyujatczai kapunál van.

* A vadászati jegyek. A pénz­
ügyminiszter tudatja a hatóságokkal, hogy 
a vadászati adóra nézve közelébb törvény­
hozási intézkedés fog történni, tehát azok­
nak, kik vadászati engedélyüket az újév 
kezdetével megújítani akarják, vagy uj 
vadászati jegyet váltani óhajtanak, csu­
pán junius végéig szóló féléves jegyet ad­
janak ki, hogy az uj törvény életbelép­
tetésének semmi akadálya ne legyen.

* Gyújtsunk rá ! Orosz, spanyol, 
török, román és szeib nők már régen s 
csaknem kivétel nélkül, újabb idő óta a 
franczia nők is sűrűbben bódulnak a szi­
varozás szenvedélyének. Magyarországon 
is hódított a cigarette a szépnem körében. 
Maga királynénk tudvalevőleg szintén örü 
mest szív ei egy-egy illatos szivarkát. 
Szóval a dohányozás a hölgyek kö­
rében divattá kezd válni. Mas kérdés 
persze, vájjon ez a divat nem-e ártalmas 
az egészségnek. Akadt már több orvos, a ki 
kimutatta, hogy a dohányzás a női organiz­
musra károsabb behatását gyakorol, mint 
a férfi szervezetére. Lehet-e azonban re­
mélni, hogy az meg fogja akadályozni 
ezen „divat* teijedé-sét, mikor az „erős 
nem“ sem elég erős arra, hogy lerázza 
a dohányzás szenvedélyének bilincseit!

* Szörnyű tett hírét hozza meg 
Kolozsvárról a táviró. Sz. A. kamarás! j 
körjegyző, valószín.deg elmezavarban egy 
4 és egy 6 éves leányának nyakát le­
vágta. A tettes az ügyészséghez bekísér­
tetek. —

* Játékból halál. Berettyó-L'jta- 
iuban történt a következő eset: Vig la­
kodalmas legények tréfás néma játékkal 
voltak elfoglalva, miközben egy társukat 
kellett volna a földről egyenesen mere­
vedett helyzetéből felemelniük. A jókedv­
ből csapongó móka következménye azon­
ban szomorú lett, mert a tetszhalottat 
azemélyesitőt merev helyzetéből már mi­
dőn csaknem egészen talpra állították, 
egyszerre csak hátra hanyatlott az, s a 
földre zuhanva nyakcsikolyúját kitörte. 
Gondos orvosi kezelés alatt áll ugyan, de 
életéhez alig van remény.

* A ki három hót óta alszik. 
Mme. Jourdin ,egy 35 éves nő, három 
hét óta megszakítás nélkül alszik a pári­
si közkórházbau. Életét úgy tartják fenn, 
hogy egyszer napjában hígított étkeket 
öntenek belé, amikor is kissé feluesudni 
látszik lethargikus álmából. Ha rokonai 
vagy ismerősei e pillanatban megszólít­
ják, összerezzen, de azután ismét vissza­
esik a merev álomba. Kezei és lábai mar 
annyira megmerevedtek, hogy felemelés 
után visszahanyatlanak előbbi helyzetükbe. 
Ha a nőt fejénél fogva felemelik, az egész 
test oly mereven áll, mintha fadarab vol 
na. Mielőtt e hosszú álom beállott volna, 
a beteg arról panaszkodott, hogy regge­
lenként nagy fáradtságába kerül össze-

egy tatai földbirtokos fia, múlt évben fel­
lépett műkedvelői előadásban és azóta 
egész nap szavalt, szerepeket tanait és 
leveleket irt a színházigazgatókhoz, hogy 
szerződtessék öt. Szenvedélye végre őrült­
té tette. A szerencsétlen, müveit fiatal 
embert tegnap szállították a Rókus meg 
figyelő osztályába.

Rövid hírek. — A főváros ta­
nácsa 2000 frtot szavazott meg a hírlapí­
rók nyugdíjintézete javára. — Kilsnczed- 
szer akarta magát egy szerencsétlen le­
ány kivégezni, — de most is észrevették. 
— Ritka eset a rendőrségnél. Évek óta 
nem fordult elő az az eset a rendőrségnél, 
ami tegnap történt. Ugyanis déli 1 órától 
ma reggeli 9 óráig a főváros egész terü­
let n sem lopás, sem betörés, sem semmi- 
tél a baleset nem történt, illetve ilyen eset­
ről a rendőrségnél jelentés nem tétetett.

KARÁCSONY ESTÉJÉN.

— fiondolatok —
Irta:

ifj. Váncza ZMÜlxái".
„Legyen pajzán gyermekké ma 

Mindenki közülünk, 
Feledjük el a but ée gondét 
Lialédást, gyűlő.etet !* . . .

mindig tavasz, nem mosolyog 
nap !

. . . Téli est vau. Künn a néptelen 
utczákon csípős északi szél hordja a hó

Nincs 
örökké a

Nincsen is nagyobb átka az ember­
nek, mint a rangon felüli nevelés !

A gyermek lelke olyan, mint a tü­
kör : azt a képet mutatja, a mely bele te­
kint (Széchényi;

Én is voltam gyermek s lázas izga­
tottsággal vártam a perczet, midőn meg­
emlékezik rólam a kis Jézuska. én is örül­
tem a szép ajándékoknak............de el­
tűntek ez idők, csak néha merülnek fel 
a visszaemlékezés végtelen tengerében.

Hit a gyümölcs megérett, lehulianak 
a levelek . . . talán az emberi természet­
ben is esak igy van ? !

Es ki tudja a jövendőt ? . . . A még 
ma vidám pajzánsággal örülő gyermek 
nem fekszik e jövőre künn a tsrnetü rideg 
hantjai alatt'{ A még ma oly bájosan kan­
dikáló szemek nem fognak-e jövőre fény­
telenül tekinteni az enyészet bérelj a elé 
. . . a rózsás are/.on nem üleed-e már a 
halál fagyos lehellete s e rut k 
fog e mohó étvággyal kaczagni 
dozó hideg tetem lelett ? . . .

... Ki tudja a jövendőt

szas nem 
a bomla

„Kívül a hideg «éi 
fiiir» apró pelyheket cikpdos 

ablakomba,
Reim fagyott virágok ; a azé 

»zélyes télnek 
Dus virágú lombja !■*

Oh jöjjetek a szent éjbe, hói elrejtő­
zik az ember, hogy imádkozzék és ábrán 
dozzék — nem 'örődve a sivár élet ezer 

poiát, a kopasz fáa mint egy-egy kisér- • féle bajaival s elfeledve minden fájdalmát, 
telek emelkednek ki zuzmarás agaikkal a \ minden szenvedését 
föld fehér lepléből ... A méla hold sä-1

uj korszaka, ekkor derült fel először a 
tiszta tudomány hajnala!

Krisztus tette szabaddá a lelket, meg­
mutatta a gondolkozásnak a szabadság ut­
at, a tiszta tanoknak lánglelkéböli szét- 

áradasával uj világot, uj korszakét alko­
tott a töidön. olyat, minő még nem léte: 
zett! . . .

... A visszaemlékezés karácsony­
fáján az apró viasz-gyertya mind leégett. 
A kandallóban kialudt a tllz. A lámpás 
is mintha álmosabban világítana . . . író­
asztalom jegyzetein s naplómon is már de­
rengő árnyék szövi tündér fátyolét :

Vannak, pillanatok az életben, midőn 
a gondtalan nyugalom egyszerre megtörik, 
mint a jeg s miként ez, úgy az soha sem 
áll helyre ismét, de folyammá olvad, mely 
feltarthatlan rohan a hullámzó oczeán felé . .

S mily jelentéktelen apróságokhoz 
köti gyakran a sors hálóját, hogy megra­
gadja tétovázó, bizonytalan tervüket 1

Hiába az emberi életben is beáll a 
tél, a fajdalom, nyomor, szenvedése 
midőn elpusztulnak az élet örömei ! 
Fátyol a múltakra 1 .

„Ez idők az örökségbe 
Mint a vizek a mélységbe 

Lefolytak. — Halandó 
A jó hamar múlandó !*

padt arezát olykor fátyolba takarva át 
reszket az éj ködén . . . Kandallómnál 
ülök, elmerengve a múltak szép emlékei
felett. Vígan pattog a tűz az az Usz-
kün végig futó piros szikrák fényére föl­
rezzenve a tündér álomból a rideg valóra 
ébredek ! . . .

Emlékezet 1 Te vagy legszebb és leg­
nemesebb gyöngye az emberi életnek! 
Akkor, midőn elhagyatva mindenkitől 
egyedül állunk az élet zajgó tengerén' a 
múlt rózsás perczeire visszaemlékezni öröm 
— s örömben a boldogság 1 Eifeledteted 
velünk a jelen keserveit, cl a mostoha 
sors szeszélyeit!

De nincs mindig fájdalom, nem sa­
jog szüntelen a kebel . . . Ünnep van ma, 
dicső Megváltónk születésének ünnepe! E 
nap a kegyelet, hála, a vallás ünnepe, s 
a vallás — a szívé ! 1

A Megváltó születésének ünnepe, a 
(leni s a családi boldogság akaratlanul is 
könnyeket csalnak szemünkre. Hisz a sze­
gény elhagyott árva is gazdag és boldog 
a karácsonyi ünnepekben !

Midőn a fenyők uj ágakat hajtanak, 
a gyermek már emlegeti a jó angyalká­
kat a boldog tudatlanságban mosolyog ki 
a zuzmarás világban, ha vájjon nem látja 
e meg a jó kis Józuska ?

Karácsonyfa ! . . . Karácsonyi aján­
dék 1 . . . Mily édes gondolat e szó, mely 
milliók keblét hevítik ! Annyi kincs, annyi 
fény a gyönge ágakon ! Pedig a kis er­
dőé ke lombja szúró, árnyéka hideg . . . 
de illatot ad neki a szeretet, meleget az 

szedni gondolatait. Egy7 nappal az álom! a sok gyertyaszál, moly kigyul ágain 1 
beállta előtt azt kérdezte rokonaitól, hogy j Az ajándékok, melyeket a gyöngéd 
mi az ő neve. A kórházban mustárttir- j szeretet kezei oda helyeznek, a szedd 
dőveV gyógyítják, mert a hideg boroga ! érzelmek, melyeket örökzöld gályáihoz 
tás és zuhanyozás semmi hatással sem fűz a kegyelet, mind mind arra

Az angyalok a nagy oltárképről olyan 
csendesen, nyájasan mosolyogva néznek 
le rátok . . .

... Es zeng az ének s a buzgó 
lélek vissszazáil a hajdankorba, midón 
az idők teljességében eljött a megváló Ur 
Krisztus a mennyből — szolgai alakot 
vevén magára, halandó testbe ültözvéu . 
a csillag jelent meg élvezeté a bölcseket 
a jászolhoz melyben feküvék az, kinek 
egykoron ott a fenyes mennyben Isten 

dicsőségben leend lak-8 nagy

estéje vau. Megváltónk 
napjának előestéje . 

a legsötétebb éj kö-

k tele,

voltak rsá.
* Lapunk mindazon t. előfize­

tőit, kik előfizetéseikkel ez ideig is 
hátrányban vannak, felhívjuk hogy 
az előfizetési pénzeket most már 
kiadóhivatalunkhoz haladéktalanul 
beküldeni szíveskedjenek, minthogy 
ellen esetben a kéaedelmezőknek a 
lap küldését beszüntetni leszünk 
kénytelenek.

* Egy jómenetelü és teljesen be­
rendezett vegyes üzlet, felszerelvé- 
uyekkel együtt jutányos feltétehk mellett 
azonnal eladó. Értekezhetni nagjmestev- 
utcza 1333. sz. a.

tetuek, hogy e nap a me;

A fővárosból.
(Esküdtszéki tárgyalás)tar­

tatott tegnap a fővárosban. A „Polit. Volks- 
blatt“ f. évi január 9-én megjelent számá­
ban ugyanis az állíttatott, hogy Garagos 
József városi orvos Gubek István korcs­
máménak fiát hanyag és rósz kezelése ál­
tal megölte. Ezen rágalmazásért nevezett 
orvos sajtópert indított a lap volt szer­
kesztője Beerman Gyula ellen.

(A színészet bolondja.) Fros-
elet Alajos a Tigris szálló főpinezére, tos bankókon.

emlékez 
váltó s vele 

mindnyájunk születés napja !!....
A karácsonyi ünnepek meghozzák 

a gyermek világnak szánt aranyos diót, 
játékot, szóval mindazt, a mit kicsinyek 
szeme szája kivan,

Hja ily meglepetés, ily öröm csak 
az oly gyermekeknek jut, kik jók, kik 
jobbak, mint a többiek, mivel gazdagok ! 
Nem mindenki teheti egyformán 1

De azért kunyhóban is ünnep a Ka­
rácson. A virág sem nyílik a nagy palo­
tasorok kövezetein, de a tiszta, szellós 
ligetek s mezők ölében és ha a természet 
befolyása alatt a kunyhóknál keresitek, 
bizonyára megfogjátok találni . Mig a 
márvány s szobrokkal díszített paioták 
lakóinak gyermekei gazdag és nagyszilü 
ajándékokban részesülnek, addig a kunyhó 
szegény és igénytelen gyermekei esak 
ölelő karokkal és szülei édes csókkal 
emlékeztetnek ez ünnepre, mert a kit sze­
retnek, annak édes karácsonya is van .

Tanuljátok meg, hogy a szegény­
ség még nem átok '.^Szegényes kis aj an 
dék az, a mit a szegény papa vagy i 
mama kedves gyermekeinek adhat, de 
hála az istennek, nem a pénz értékénél 
méri az ég az örömet s egy pár garason

jobbján 
helye.

Karácsony 
születése szent 
egyetlen 
zepett! . . . .

És az emberiség bilineskészitő zsar­
nokai még is megölték s a nagy szabad­
ságába véres keresztjén legeltették kár- 
örvendő szemeiket. De épen a gyalázat 
e fáján ragyogta őt körül a követői előtt 
dicsőségének isteni koronája, mert ott az 
ö kínos sóhajából született az a nemtő : 
a szabadság mely feltámasztá halotti ál­
mából az emberiséget, hogy eszméljen s 
hogy tetteinek bére egy lépés legyen a 
halhatatlanság felé.

A világszabadság, mely boldogságot 
ad bekövetkező teljével az emberiségnek 
a táborhegyi megdicsőülésnek soha ei­
nem múló viszfenye !

Örvendjetek keresztények,
Nyíljatok meg nyelvek és szivek,
Az üdvösség istenének,
Mondjatok áldást : minden hívek 1
Keresztre íeszittetett, de feltámadott! 

Tanítványai a megdicsőülés sugár koro­
nájával — az el nem tűnő örök hir fény- 
tengere közt látták felmagasuiva ma­
gok előtt, mint gondolatot, mint teremtő 
istent, ki eszméi által leverve a tudatlan­
ság lélekülő bilincseit a világról, mielőtt 
ellenségei felállították volna számára a 
kereszfát, hogy szent elveiért meg is hal­
hasson s vérével biztosítsa dúsnak a jö­
vőkor vetéseit. A tanítványok látták e 

eu s eszméinek hirdetői 
lettek életben halálban 1

Oh emberek jelenjetek meg hódo­
lattal a lélekfenség és eszme nagyságban 
isten ember képe előtt 1

Családja, ismerősei, jó barátai kö­
rében vidám meleg szobában üljön ilyen­
kor mindenki és szentelje meg e nagy 
nap emlékét, mely Megváltót küldött a 
világ bűnei kiengesztelésére ; énekeljék az 
emberek :

Az istennek szent angyala 
Mennyekből hogy alá szállá.
És a pásztorokhoz juta 
Nékiek ekkópen szóla :

DEBREC7ENI ||>|
W.*-
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Menyből jövök most hozzátok 
És ime, mely jó hirt mondok :
E mai nap egy kis gyermek 
Szűztől született ti nektek !
Már közel két ezred év óta ismét­

lődik e megemlékezés vegyülve ma is a 
kegyelet, a hála szívben érzetével. Es e 
megemlékezés fel is fog ujjulni iuindad- 

vni0- emberek lakják a földet, mert

Vasárnap deez. 25. 

adatik :

Angyal iiansli.
Népsz. 4 felv.

Kezd. 7 órakor.

.r 7 , • diíf jjjjo- emberek lakjas a luiuet, gyakran jobban megveheti mint szazforin életé?#1 kuMdik az emberiség
Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulaj done a,

fjB

1

. . . Nincs mindig tavasz, nem mo­
solyog örökké a nap 1 . . .

. . . Téli reggel vau ... A kelő 
nap biborsugarai áthatolnak a lóg sürU 
ködén, megpirítják az ég aicz.it ... A 
viharos hideg szél megtépi, megrázza a 
zuzmarás Iák ágait . . . nehány varjú kár- 
örvendő kiáltással száll a magasba 1 . . .

Tél után eijő a virágos tavasz, a 
meleg nyár, a gyümölcsös ősz . . . szüle­
tés után a halál, a zord halál után — a 
feltámadás 1 1

Irodalom és művészeti hírek.
Uj diadal.

A keresztyén világ legszebb ünne­
pén nagyobb örömöt nekünk nem okoz­
hatna ajándék, mint okozott egyszerű le­
vél, melynek borétékára magyarul és ola­
szul van írva. A „Fiume“ szerkesztősége 
és kiadó hivatala, Via sant Andrea. A 
szerkesztőségünkhöz intézett ievelbeu ki­
fejti Mócs Zsigmoud ur, hogy tekintve 
a mind nagyobb terjedelmet öltő magyar 
tengeri kereskedelmet és az ezzel lépést 
tartó magyar érdekeket, elhatározta Fiú­
méban kiadni az első magyarnyelvű la­
pot és ez okozoít nekünk olyan örömöt, 
mint serami más nem okozhatna. Jól esik 
forgatnunk a bécsi magyar egylet lapját 
is, de ennek jelentősége korántsem oly 
nagy, mint a fiumei magyar lapnak. — 
Mig a bécsi csak egy néhány külföldön 
lakú hazánkfiainak érdekeit karolja fel, 
addig a fiumei lent a hazában saját Lá­
zunk táján saját tűzhelyünknél levő fe­
nyegető veszély megtörését tűzte ki ezé- 
lul. —-

Fiume magyar leiekben, magyar 
akar lenni minden tekintetben. — De 
leikét megakarja vesztegetni, akaratát 

imegtörni a szláv politika.
Nekünk magyaroknak minden erőnk­

kel oda kell törekednünk, hogy a ránk 
nézve kedvező irányt minden módon tá­
mogassuk. Mócs ur, midőn lapot indított 
Fiúméban magyar nyelven semmi esetre 
sem nyereséges üzletcsinálás szempontjá­
ból tette. Ajánljuk a legmelegebben ol­
vasó közönségünk figyelmébe e vállalatot. 
Egyfelől elég kárpótlást nyújt a tenger 
melléke mindig érdekes újdonsága, más 
részt az áldozat is oly csekély mely a 
nagy fontosságú ezélnál számba sem jö­
het. A lapra elő lehet fizetni egész évre 
4. fit fél évre 2 írt negyedévre 1 fii­
jával.
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' Path Károlyt. Szász" Ró! 
fogalmazót stb. A vidék- 
Ik : Kolozsvárról : Tusj*} 
poböi : Szombati Jánost 
It Veszprémből : Kompolt.’ 
Rozsnyóról : Krasznat K 

Illés Lászlót stb. sib" 
cvu szám nagyon érdekes 
ik benne vonzóan l'rt §za 

|- az iparos társulatokról 
Jebreczeni ügyvéd toliá- 

L-y el okról irta Tassai Ga­
ll kiállítás ügyét tárgyalja 
lannak továbbá ipari moz- 

_‘k munkaadók, és kere- 
iv rngven beidet eszközöl 

íárezája hoz igen ked- 
i;us eleiből, Török T’iva 
itok Afganistan Vártán ja) 
derek vállalatot iparosa 

ií es a kaszinók pártí'o-

[otíi vesztette el életét Af- 
iában, gátszakadás követ­

ik uincs pénzre szük- 
Lrsjegyeknek ez évi junius 
La alkalmával a tőnvere- 
jyek 26.654-ik számara 
lény 1. ovi deezember hó 

u, iuvárosi pénztár által 
jüan a nyertes máig sem 

lannai feltűnőbb, mivel elő.
I illető nyertesek még egy 
itek. Miután a budai sors­
ié becsi latosok kezeiben 
Lelhető, hogy a 20,000 fo- 
fsjegy tulajdonosának. vagy 
omása az ót ért szerenesé- 

hogy u is aldozata lett 
frasztrotanak.

Trevisóban decz. 11-én 
teínoszakadás volt, mely 
természeti tünemény adta 

Is villámlás és dörgés kö- 
[alósagos tlizeső keletkezett, 

könnyű anyag szálkáiból 
tab egész tojás nagyságú 
teletiul délnyugat felé jött. 
indul meg januártól kezd - j 

Színészet! közlöny lesz, \ 
|uzte kizárólag és speczia- j 
iim ügyével toglalkozni. A 
Lcsvay és Gabanyi lesznek, 
láiuluriók sor*m. Temen-1 
rsovai vonattal 60 magyar- 

kivándorló érkezett, Kikelj 
hány visszautasított. A ki-j 
^gboiaSz-tóbb nyomor képét 

ruha rongyukban ősün­
kről. A pályaudvaron gyüj- 

az utazok szamukra, hogy 
vidékére kiildáessék a ba­

lta!.
iöe tűit gyermek. A B.-
liemnu „Sárrét“ Írja: A szü- j 
-c ujaub péídaja történt 
Fosunkban. Égy csecsemőjét 

let nciküi otthon hagy el­
itében a szenesétien kisded 
ho teidult s az alászorult c<e- 

Nem eisu eset ez népink 
a számos példán nem akar- 

szülök.
It' és katona. Gyéből n-
pi egy bécsi laprak : Teg-
Ir báró 11-ik huszárezred- 
ly és egy McJnár nevezett! 
gi pinczer köpött, csekélység 
le rekeded támadt, melyben 
Ily erős sérüléseket szenve- 
ivegzéh-es állapotban szállt

70 éves agg- Aíes* 
ys 70 eves bécsi zongora- 

-1 éti on lefekvés előtt égő 
■ára gyújtott, de jobb kez 
Ijött a" világossághoz, hogy 
lelt s oly gyorsan kezdett 

szerencsétlen agg naeg 
kiálthatott volna, már a°

.kis az erős t üstszagra, 
dók tigyeimesek s betörv 
fntö sebekben találtak 

következtében nagy ki° . 
lőtt meg is balt. • t j

Sándor ezredes, i
titulust nem i

ni. Ö azonban mindenkié j 
fni a magáét. IgJforLvin
[kségletét Posnernél
I czimezi : .Nagyságos I 
Mos lovag urnák.“ £rr® gÄn. 
L : .Tekintetes Teleky *

[tus. A múlt napekb»0 ét.
tndeglőben, hogy eSJ Jevett 
tuber tíz nagy levest^

Folytatás a ®e**® *

I «gróf“

Csak rövid ideig.
Strasiburger Adolf féle vi ágbirtt állatgytij

temény éz természetrajzi tára » főtéren a Szik-
szai házban reggeli 9 órátái naponkint látható.

Ezenkívül még az Edisoné áltál javított 
PHOlTOGEAcPH (beszélőgéppel) na­
ponta 4, 6 ée 8 érakor előadás tartatik.

IV Finilemre méltó km\ aj áttol
Karácson első sápján egy egészen szolid, 

bármely gyermek által bátran vezethető kapu- 
|F aiinus majom a látogatók egyik nyerőjének ada- 
' tik emlékül.

E czélból minden t. látogató ingyen jegyet kap beléptekor, felnőttek ket­
tőben, gyermekek egyben részesülnek; ugyanezen napon esti 8 órakor hatósági 
felügyelet alatt fog a nyeremény húzás végbemenői, és az azt nyerőnek azonnal 
kiadatni karácsom emlékül.

Második napon pedig szintén egy gyönyörű majom ;
Harmadik napon egy szép csiga gyüj emény, mely ritkítja párját, üveg 

szekrénybe elhelyezve fog a t. nyerőnek átadatni, úgy metak hatósági közeg fel 
ügyeleté alatt.

Épen most érkezett

A bécsi Ring-szinház égése.
Nagyszerű festmény természet után fölvéve, Ablers Gusztáv által másolva. 

Naponta 4 és 0 órakor este étetés.
Belépti dij 20 kr, katonák és gyermekek részére csak 10 kr.

Tisztelettel,

Strassburger A.

345. szám.

illltTiill.
az „ISTVÁN“ g ö z m a I 

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

o m

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN 

ingyen zsákkal.
100 kiló 
25.60

25.60 
24.—
24.60

vissfaállitj.i. Ártalmat!Hn-'ágért jót állunk,
az eredmény kimaradha lan.

Egy üregnek, Dr. C a d e | le röp­
kével egytVt ára 2 frt 50 kr. Ezen könyv 
minden más tanácsot és segélyt, gvöngült 
férfierőné1, némi betegségeknél, onániá- 
nál, inegömléieknél feleslegessé tesz. Ma­
gának a füzetnek ára 50 kr.

Főraktár Becsben:
Apotheke zum heiligen Leopold.

I. Plankengasse Nr. 6
(436.)

A. Asztali dara nagyszemü .
II szinte 30 kilós zacscskóval

B. szinte apró szemű . .
II szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű 
it szinte 30 kilós zacskóval

0. Királyliszt.............................
1. Lángliszt........................... 23.80 ' Haasenstein ée Vogler (Ottó Maas»)

Angol iark.
Szakbeli bizományos vagy rak­

táritok (Depositeur) kerestetik. — 
Ajánló bizonyítványok kéretnek. Of- 
fVrtek iütézendók sub R. T. 2067.

H

%
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Bundák és karmantyúk.

Őszi és téli idényre dúsan felszerelt női divat raktá­
rát ajánlja

Thalviser Alajos
DEBRECZENBEN, CZEGLÉD ÜTCZA 2 ik SZÁM.

Egyszersmind elvállal mindennemű női ruhák és felöl­
tők elkészíttetését, a legújabb divat sseiint, iéen jutányos 
álban. —

jt«

bármily nagy menny iségbee, 5 írttól íe’felé, 8 óra alatt ké­
szíttetnek el ; e munkák vezetésére oly szakférfiú felett ren­
delkezem. a ki ezen a téren budapesti és bécsi legelőke­
lőbb hasonnemil Üzletekben legjobb sikerrel működött.

Őszi és téli felöltők.

b
H

<1
i>

n
d
►
%

2. Montliszt . . .... 23.—
3. Zsemlyeliszt különös . . 22.20
4- „ . . . 21.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 20.80
6. szinte 2-od „ 19.80
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,, 19.—
8- „ 2-od „ 17.60
81/* Barna „ 1-ső „ 16.40
8s/4 „ „ 2-od „ 13.-

Lábliszt............................. 10.60
101/, Veres liszt á 50 kg. . . —.—
11. Finom korpa zsákkal. . . 5.—
1L „ „ zsák nélkül . 4.40
12. Durva korpa zsákkal. . 4.60
12. „ „ zsák nélkül . 4.—
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve —.— 
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű . . —.—
R. II. szinte 2-od ,, . . —.—
R. III. szinte 3-ad „ . . —.—
R. IV. Rozskorpa . . szákkal —.— 

„ , n zsák nélkül —.—
A. K. Árpakása 00....................—.—

„ szinte 0 . . . . —.—
Simán őrlött búzaliszt zsákkal . 13.40

Ugyanaz „ „ nélkül . 12.80
„ szinte 3 . . . . —.—
,, Arpadara 5 ... . —.—

A. Árpa liszt 6 . . . . —.—
Debreczen, 1881. nov. 1.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.

-

1072 11. 12. 50
R. 1.—Hl. számig 
A. K. 00—5 számig . 
Arpaliszt

50
85
50
75

Uj tudakozó és közvetítő
Intézet«

Tisztelettel tudatom a t. ez. közönséggel, miszerint nagyhatvan- 
utcza 1571. sz. alatt, özv. Nyiry Jánosué asszony házánál

tudakozó és közvetítő

intézetet
in itottam, liol mindeunemil iugó, és ingatlan vagyonokat el, vagy bélbe 
adok és cserélek, továbbá elhelyezek mindennemű cselédeket, gazdatisz­
teket, kulcsárokat, kertészeket stb. stb. a legjulányosabb áron.

I®I®s litT&m
iutézeitulajdonos.

500 drb
szép kifogástalan czigarettet lehet 
könnyez készíteni minden órában az 
én, a cs. k. dohánygyárban is hasz­

nálatban levő

CZIGARETTIA
g-épecslséxnet,

mely érczből csinosan készítve, 3 
féle alakban, (vékony, közép, vas­
tag) különbség nélkül, darabonként 
használati utasításai 65 krajezárért 

kapható,
Czigarettli papírjaim, szintéu 3 

féle nagyságban, csak a valódi frau- 
czia „Le H o u b 1 o n“ papírból 
kóstál:
Sima 1000 drb . . . —.50 kr.

„ „ arany nyomással 1.10 kr.
Szopókaval, sima 1 carton

500 darab .... 1.05 kr, 
Szopókávall és arany nyo­

mással 1 carton 500 da­
rabbal ....................1.50 kr.
Megrendelések eszközlendők le­

vél utján utánvét vagy az összeg 
beküldése mellett.

Nagyban árleengedés.
2 írton alól nem küldetik semmi. 
Raktára a CAWLEY & HENRY 

franeria czigaretl prpir és gépecs- 
kóknek

WLACH ALBERT,
Bécs, II. Praterstrasse, Nr. 18.

Ecke der Asperngasse Hotel Európa.

Gyengeség! állapotokat,
altestbajokat, úgymint idegromläst, egy­
ezer«, már 20 ér óta igazolt gyógymód 
szerint gyökeresen, biztos ét t«rtós sí­

kéről! jótállás mellett, gyógyít Dr Ernát 
L. különleges orvos Budapesten 
sasuteza 22 sz, Bővebb érteeiiések 
beli kérdésekre nyerhetők.J (480)

Becs.

Számos bizo­
nyítvány a leg­
első orvosi te­

kintélyektől.

Harmincz m aí

Érdemérmek

különböző
kiállításokról.

jónak bizonyult

ÍFremonts Selbsthilfe!
él-

egyedül jónak bizonyult ersenczia, mely.
e gyöngült fér fi erőt legesen

Anatheriu-száj viz
Dr. POPP J. G tői

cs, kir. udvari fogorvos, Bécs, Stadt, 
Bognergasse 2.

Minden más fogvizeknek eleibe te­
endő mint óvszer a fog és szájbetegsé­
gek ellen, a fogak korhadása és ingóvá 
válasa ellen, kellemes iz és szaggal, a 
foghust erősiti s mint hasonlithatlan 
fogtisztiló szer szolgál. Egyszersmind 
kittinő öblögető viz is torokfájásoknál.

Hogy ezen közkedveltségü s nél- 
külözhetlenné vált készítmény minden 
körök által megszerezhető legyen, kü­
lönböző nagyságú pálaczkokban vau, 
és pedig egy nagy palaetk 1 frt 40 
krral, és középszerű palaczk 1 írttal 
és egy kis palaczk 50 krral.

Dr. Popp Anatherin fogpastája
a fogak tisztítása és épentartására, a 
kellemetlen bűz és a togkő elhárítá­
sára, ára egy üveg sze.enczének 1.20 kr.

Dr. Popp illatos fogpastája,
évek hosszú során át jónak bizonyult, 
mint a legkitűnőbb szer a szájüreg és 
a fognak ápolása és fentartására, ára 

darabonkint 35 kr.
Dr. Popp növényi fogpora,

tisztítja a fogakat, eltávoli'ja az oly 
kellemetlen íogköveket s a fogmáz foly­
ton nyer fehérség és üdeségébea, ára 

dobozonkint 63 kr.
Dr. Popp fogólma a ly ukas fogalt 

Önkitöltéiére.
Illatos növényi szapanok

az arezbőr szépítése és javítása, s min­
den bőrtisztátalanság ellen jónak bizo­
nyult, lepecsételt eredeti csomagokban 

30 krral.
SZIVES TUDOMÁSUL!

A hamisiiástóli oltalmazás végett 
figyelmeztetik a t. ez. közönség, mi­
szerint az Anatherin-szájviz minden 
palaczkjának a nyaka védjegygyel van 
ellátva, (Hygea és az anatherin készít­
mények ezége), valamint azonfelül még 
minden palaczk egy kiilboritékkal van 
ellátva, mely ulagus riznyomatban ■ 
birodalmi sast és a ezéget tartalmazza.

Ruktárak léteznek : Debreezenben : 8ze- 
pessy es Kerekes norinbergi keresk., Rottsch- 
nek, Göltl N., Muraközi K., Csanak J. fUszer- 
keresk., St. Mihalovits gyógysz.. C. Tamáeey 
yyógysz., Hadház: Szilay gyégysz., B.-ujváros 
Liszkay F. gy., H.-Böszörmény : Korányi 1. 
gy., Lányi M., Szoboszló: Trocsányi B. ge., 
Diószeg: Kovács Gy., Szatmár : Dr. Lengyel 
M. gy., L. Heder gy., N.-Kálló : Mandl S., 
Millalovics gy., Tisza-Lük: V alko Gy., Mun­
kács : Gottier. Szinyér-Váralja: Koller gy. 
Steller tüszerk., Kánás: Újvári gy., Karezag, 
Torjai gy, Derecske : Baratki gy., B.-Ujfalu: 
Sáriéty L. gy., Nagyvárao : Hezing L. gy. 
Nyiry gy., Janid Butái, lluzella A. Kno urak­
nál, N.-Károly: Jelenik gy., Nyíregyháza : By- 
deskuty gy., Szopko gy., Nagy-Báuya: Fap S. 
gyógysz., Somlyó : Ruszka Ign. és tárca : To­
kaj : Kröczer A., S.-A.-Ujliely : Reiehard test­
vérek ée Deutsch János • Dorog: Sanczics gy 
uraknál.
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Már január 14-én

HARMADIK HÚZÁS A
a fejedelmi 3°|o-os

SZERB SORSJEGYEKNEK
1881. évről 100 frankjával aranyban.

ÉVEIKÉIT ÖT HÚZÁS.
^, • • iá a ncusztus és november 14 énJanuár léén, március 14-én, )>»■«« 14-en, »!•”'

mindenkori főnyeremény

100,000 frankaranyban
LEGKISEBB NYEREMÉNY IQO FRANK ARANYBAN.

Minién lyereníi? a hasis alán már en M marta érvényes-
A nyereményük b kamatok Becsben, Budapesten, azámoa «városban, valamint 3 legtöbb európai fbbb piaer.on, minden levonás nélkül

fizetendők.

A SORSJEGY 3°|0 KAMATOT HOZ ARANYBAN.
Pontos kifizetésért a szerb herczegség kormánya kezeskedik.

Előnyös vásárlási föltételek:

iseifc mm Jogait kéisg'iaiktE 4® Sí ®® ki ■ss-Itíe^1

Átvételi-jegyek
■■ CSAK 3 FORINT 14 HAVI RÉSZLETFIZETÉSBEN és 4 FORINT KÁTRÁNY.

A vevő csak 3 forint részletfizetés teljesitese után azonnal az összes nyereményekre ©g-y©d.<Xl és osztatlanul játszik.

A f. é. nov. 12-én megtartatott a 3%-os fejedelmi szerb sorsjegyek 1-so húzása al­
kalmával a főnyeremény 100.000, 10.000 és 4000 franc aranyban a váltó-üzle­

tünk által kiadott sorsjegyek által nyeretett és azonnal ki is fizettetett.

is&k Béé® Wellseile I® 4® IS. w
;« ink léé® Wellselle 10 is 18.

kiadólilvatalánnk váltóüzlele.

Vau szerencsém tisztelettel tudatni a n. é. közönséggel, 
hogy kereskedésemet dús választékú, újonnan érkezett s igen ju­
tányos áru

kettesem! i® a|ivt e|imiékml
legalkalmasabb

GYERMEKJÁTÉKOKKAL
rendeztem be.

XABÁC80ITI AJÁNDÉKOK.

Egyszersmind van szerencsém tudatni a n. e. közönség­
gel, hogy nálam tisztán kezelt

érmelléki diószegi hegyibor
50 litertől feljebb hordó számra kapható varga-UtCZán, 2251. Számú sa­

ját házamnál.

Tisztelettel

Swoboda József,
Piacz-ntcza szögletén.

ÖZV. VERES L ÁSZLÓN E
arany és ékszerész uzS etet

újonnan berendezve ájánlja a t. ez. közönség becses figyelmébe.

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiáltáson a legmaga­
sabb kitüntetést nyert ékszereimet becses figyelmokb* ajánlom.

Van sserencsém a nagy közönséggel tudatúi, Aogy nálam 
névnapi és menuyegzői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb J 
tékban és a legjutányosabb árban kaphatók, és minden darab, _
lám vásároltuik, a hivatalos próbával van ell?tTa, melyről jótáll sí 
vényt adok, árban

Az itt elő nem sorolható tárgyak nílam a legjutanyosaD ^ ^ 
megszerezhetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átala i as 
javítását elvállalom és a legolcsóbb áréit elkészítem. Vidéki megren e 
sek 24 óra alatt elküldetnek ; ócska aranyat ezüstöt s drága &T® e , 
cserélek, vagy készpénzen megvásárló™, melyért kérem a nagy ozo 
becses látogatását.

Kérem a becses megrendeléseket úgy kész munkámra, mint meg 
delt tárgyakra. E vállalok bárminemű javítást és újonnan készítését - g 
pontosabban és a legjutányosabb áron.

Tisztelettel özv. TTeres Lé,szlótié, 
arany és ékszerész tulajdonosa.

■W Üzlethelyiség főplacz Szikszai József háza alatt. W6

ei

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könynyovradájában, Piacz, Vecsey-báz.



hirdetések

fsiül-
Maager W.

szabadalmazott PROTOKOLL)RTE MARKEJ

múlhatatlan 
csősz. kir.

S, valódi tisztított

CSLKAMÁJ OLAJ.
MAtóEB VILMOS tantrtól Becsiéi-

A legelső orvosi tekintélyek által megritsgá 11a é» jó- 
váhagyva, könnyen emészthetősége miatt SJ** . 
különösen ajánlható, e mint természeti, egjo ) ,
hatályossága által elismert szer, a leghathatósa VJj7 
erővel bir mell- és tüdőbajok, görvény-, g ™ J > n ’
bőrkiütések, mirigybetegségek és 87engólkedéaek ellen. 
Egy palaozk ára 1 frt. Kapható valódi minőségben, gyá 
titkáromban Béasben Heumarkt, 3**) ralammt mmden 
gyógyszertár és nagyobb vegyes-kereske s eD- p

Debreczenben kapható: Mihalovits üi^ad, • '
schnek Y. Emil, Órvényi Ottó, Göltl Nándor, Yecs y 

«»»w* Viktor gyógyszerész uraknál és Rickl József kereskedé­
sében. Nagyváradon ; Nyíri György, Raosek Ferenez S^vüárnlvban: 
Kurlftnder & Ulman, Jánki A. kereskedő uraknál. N gy . 7„ 
Füleky P. Nagy-Szalontán : Kóbling József gyógyszerész »rnif. M.bZO- 
boszlón: Trocsányi J. gyógysz. Nyíregyházán: Korányi P
Alfréd, Ledrer Ignácz gyógysz. Szatmár : Dr. Lengye ,0.1
Horanszkv István gyógysz., Lengyel A. keresk. Zllah . el9Z
gyógyszerész uraknál. , „„ 1

'*) Oras! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közönsé­
ges tisztátalan májhalzsirt, háromszögű üvegekben, Maager Ta 1 tisz 
titott Dorsch-csukamáj-olaj gyanánt árusít. Ily rászedéseket s 
esaiásokat kikerülendő, kéretik a n. é. közönség csak azon üvege e 
valódiaknak elismerni, melyeken, — illetőleg a ezimragasz és aszn 
lati utasításon a „Maager“ név található.

** Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a sehr ■ 
hauseni „nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a new-yor^i 
ezég Hall és Ruckel Sozodont-gyár“ főraktára és a „Leguminose 

gyártól Hartsteiu és társánál Selmeczen.

SZEDLAK JÓZSEF
tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy a 
már megérkezett ÖSZÍ és téli szövetek itteni 
férfi-szabó üzletében megtekintés és megrendelés 
végett szolgálatára állanak.

Kész férfi rnha-raktára is saját szabású és 
gyártású Őszi és téli öltözékekkel már fel van 
szerelve, hol is az alku nélküli árak készpénz 
fizetés mellett számíttatnak.

FÉRFI DIVAT-ÜZLETE
KISTEMPLOM BAZÁR ÉPÜLETBEN 5. sz. a. _______

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy FÉRFI 
DIVAT-ÜZLETEMET az

őszi és téli idényre
dujan berendeztem; ajánlom következő ezikkeimeí különös figyelmébe: 

férfi-öltönyök . , . 10 frltól kezdve.
„ felöltök . . . 9.50 krtól ,,

gyermek-öltönyök . . 3.50 „ »
„ felöltök . . 6 írttól „

A raktáron levő divatos gyapjúszövetekből Öltő- 
nyolc mérték után is megrendelhetők, s a legjutányosabb arak­
ban s a legrövidebb idő alatt elkészíttetnek.
Férfi kalapok a legújabb és kedvelt formákban 2 fiitól kezdve. 
Férfi és gyermek sapkákban nagy választék, legolcsóbb árban.

LEGÚJABB ! !!

GÁLLÉBQ! ég KÍ2SLQE!! kauísehukbél,
ho minden mosás szükségtelenné válik.

Naiy választék FÉBFI-HYAKKE8EÖKBEN a leiolciilb írtat-
á Itt fi itt 1$«

Esernyők, séta-pálezák, glace- és szarvasbör-keztyiik,
nemkülönben mindenfele ÚTI ESZKÖZÖK kaphatok. 

Végül ajánlom kitűnő gyártmányú

férfi czipő-raktároniat
igen olcsó árban.

KIS-TEMPLOM- BAZÁR 5. sz. a.

0

ÉKSZERÉSZ,

Detireczeien, föniacz, őzt, báró Jozsinczyné háza alatt-

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan felszerelt üzletében 
található legújabb divatn

ÉKSZEREIT,
u. m. brillant, gyémánt karpereczelr, broschok, függők, gyűrűk, me- 
daiüonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válasz­
tékban arany s ezüstből hosszú, kúria lánozokat, gyertyatartókat, 
kompott tálak, kanalak és késeket, úgyszintén kapható 6, s 12 sze­
mélyre való evőeszköz tokban, igen iztésteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén mm* 
denféle javítások lehető legjutányocabb eszközlésére is kőszeggel 
ajánlkozik.
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